

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 112 (9469) СРЕДА, 29 октября 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

В Калуге обсудили будущее профессионального образования

Преподаватели из регионов центра России обменялись мнениями по наиболее актуальным вопросам развития отрасли

23 октября в Калуге состоялось совещание с руководителями органов управления образованием Центрального федерального округа России. Его провела заместитель директора департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и дополнительного профессионального образования Министерства образования и науки РФ Татьяна Рябо.

Рассматривался ход реализации майских Указов Президента Российской Федерации в части совершенствования системы профессионального образования.

В ходе дискуссий и круглых столов специалисты профильных ведомств и преподаватели обменялись мнениями по вопросам развития дуального образования, совмещающего теоретическую подготовку с практикой, обсудили проблемы создания условий для инвалидов в получении профессионального образования, а также будущее многофункциональных центров прикладных квалификаций. Речь также шла об автоматизации системы управления в профобразовании. Особое внимание участники встречи уделили кадровому обеспечению отрасли высококвалифицированными педагогами.

Дефицита продовольственных товаров на территории Калужской области нет

Ассортимент продуктов - на уровне августовских показателей
23 октября под председательством министра конкурентной политики области Николая Владимировича состоялось заседание регионального штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары.

С 15 по 22 октября выраженного повышения цен на продовольственные товары не наблюдалось. Намечалась тенденция снижения цен на отдельные виды круп - как в сетевых, так и в магазинах розничной торговли. Цены на говядину, свинину и мясо кур также уменьшились. Максимальное снижение отмечено на рынках - 11 процентов на свинину. Цены на овощи уменьшились. В частности, на морковь и капусту - на 23 процента. Однако значительно подорожали огурцы и томаты. Темп роста цен составил от 10 до 20 процентов во всех форматах торговли, что объясняется сезонностью продаж. Стоимость фруктов существенно не изменилась. Рыба и рыбная продукция также показывают тенденцию к снижению цен. Цены на молочную продукцию не изменились.

Николай Любимов встретился со старшеклассниками области

С заместителем губернатора калужские школьники обсудили вопросы предстоящего поступления в высшие учебные заведения и перспективы развития производства в сельской местности

24 октября молодежь из Перемышльского, Куйбышевского, Спас-Деменского, Ульяновского и Хвостовичского районов области побывала в Калужском филиале Российского государственного аграрного университета - МСХА им. К. А. Тимирязева.

О традициях, учебной и научной деятельности сельхозакадемии ребятам рассказал директор вуза Александр Брылев. Во время экскурсии школьники осмотрели лаборатории и клинику для животных, в которой проходят практику и обучение будущие ветеринары.

В конференц-зале университета состоялась встреча молодежной делегации с заместителем губернатора - руководителем администрации губернатора области Николаем Любимовым.

В ходе полтора часового разговора ребята задали ему более тридцати различных вопросов, в том числе поинтересовались планами регионального правительства по развитию южных районов области. Серьезным шагом в этом направлении Николай Любимов назвал создание Людиновской особой экономической зоны. Оценить эффективность проекта, по его словам, можно будет уже через несколько лет. В настоящее время порядка двадцати инвесторов выразили желание разместить на этой территории свое производство. Здесь планируется создать не менее семи тысяч новых рабочих мест.

Интересовали молодежь и вполне конкретные вопросы - асфальтирование дороги к школе, разработка глиняного месторождения, восстановление уникального православного храма и вероятность трудоустройства в области после получения высшего образования. Николай Любимов посоветовал будущим студентам воспользоваться возможностью целевого набора, так как руководители многих предприятий региона заранее готовят для себя будущие кадры.

Подводя итог, Николай Любимов поблагодарил школьников за активную жизненную позицию и отметил, что такие встречи позволяют власти больше узнать о том, что волнует молодежь.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Главная тема

ОБЛАСТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ: кто получит налоговые льготы и как пройдут выборы депутатов на местах?

16 октября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания. Областные депутаты рассмотрели важные законы в сфере экономики и социальной политики.



Учреждения соцзащиты перейдут в областную собственность

В числе первых депутаты Законодательного Собрания приняли закон, согласно которому муниципальные учреждения социального обслуживания пожилых людей и инвалидов перейдут в собственность Калужской области. Это позволит усовершенствовать систему социального обслуживания этих категорий граждан.

Всего в регионе функционируют таких 26 учреждений. За 1 полугодие 2014 года они приняли более 88 тысяч человек.

Транспортный налог: новое исчисление

Депутаты также рассмотрели законопроект, касающийся льгот по уплате транспортного налога.

В частности, определенные послабления сделаны для многодетных семей. Если раньше они были освобождены от уплаты транспортного налога на один автомобиль с двигателем мощностью до 150 лошадиных сил, то теперь предельная мощность выросла до 200 лошадиных сил. Это связано с тем, что многодетные семьи зачастую вынуждены покупать многоместные машины. Как следствие, действовавшие ранее нормы не позволяли им воспользоваться положенной льготой.

От уплаты транспортного налога на 10 лет освобождены и резиденты особых экономических зон. Это должно способствовать привлечению инвесторов на территорию ОЭЗ «Людиново».

При этом депутаты приняли решение повысить ставки налогов для автомобилей с мощными двигателями. Наиболее существенное повышение коснется машин с двигателями мощностью свыше 250 лошадиных сил. Ставка вырастет с 120 до 150 рублей.

Комментируя принятый документ, председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН отметил: «Внесенные нами поправки направлены на то, чтобы богатые платили больше».

Законы о патриотическом воспитании - на особом контроле

В Правительственном часе областным депутатам была представлена информация о реализации законов, касающихся патриотического воспитания.

Напомним, что Законодательным Собранием были разработаны, а затем приняты законы о почетных званиях Калужской области «Населенный пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», «Населенный пункт трудовой славы», «Трудовая слава Калужской области». В текущем году ряду населенных пунктов уже были присвоены эти звания. В них планируется установить памятные стелы.

В регионе создана и работает комиссия по проведению областного смотра-конкурса на лучшее содержание и благоустройство воинских захоронений, расположенных на территориях муниципальных образований. Получили определенную поддержку и военно-патриотические объединения. Более подробная информация размещена на сайте Законодательного Собрания по адресу: www.zskaluga.ru

Система формирования представительных органов останется прежней

Приняли депутаты и закон о сроке полномочий и порядке формирования районных представительных органов.

После долгих обсуждений решено для пяти районов: Киров-

ского, Козельского, Медынского, Тарусского и Ферзиковского оставить действовавшую ранее систему, когда представительные органы формируются из глав поселений, входящих в состав района, и одного депутата от каждого представительного органа поселения. В Людиновском районе помимо глав в представительный орган будут делегироваться два депутата от поселений. В остальных районах будут проводиться выборы.

Стоит отметить, что срок полномочий депутатов сохранится прежним и составит 5 лет. Глава будет избираться депутатами из своего состава.

Депутаты предлагают ужесточить контроль за здоровьем мигрантов

Депутаты продолжили работу по совершенствованию миграционного законодательства, и в ближайшее время в адрес Государственной Думы будет направлена инициатива, касающаяся порядка предоставления мигрантами медицинских документов.

Калужские законодатели предлагают обязать иностранных граждан, проживающих в Российской Федерации, ежегодно предоставлять в органы миграции документы, подтверждающие отсутствие у них заболеваний наркоманией, инфекционными заболеваниями, а также ВИЧ-инфекции.

Как отметил председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН: «Рост заболеваемости этого характера у нас напрямую связан с мигрантами. Они покидают страну на какое-то время, а возвращаются уже с заболеванием, и пока что никто это не проверяет. Этому необходимо противодействовать. Так что эта законодательная инициатива продиктована самой жизнью».

Марина КЛИМОВА.



День пенсионной грамотности

15 октября по всей России прошел «Единый день пенсионной грамотности». Он проводился в четвертый раз. Акция являлась частью масштабной информационно-разъяснительной кампании для учащейся молодежи. Ее цель - формирование у молодого поколения, готовящегося к самостоятельной взрослой жизни, новой пенсионной культуры, осознание личной ответственности за свое будущее, а также четкое понимание с юных лет новой пенсионной формулы. В рамках акции в отделе пенсионного фонда по Спас-Деменскому району состоялась день открытых дверей, в котором участвовали школьники городских школ. Для них специалисты пенсионного фонда провели ознакомительную экскурсию, рассказали о своей работе, показали кабинеты, старые пенсионные дела, презентовали учебное пособие «Все о будущих пенсиях».

- Пенсионный фонд - это государственное учреждение с особым статусом. Он образован 22 декабря в 1932 году для государственного управления финансами пенсионного обеспечения, является самостоятельным внебюджетным фондом, денежные средства которого не входят в состав бюджетов, не подлежат изъятию на другие цели, кроме выплаты пенсий, - рассказала начальник отдела ПФР по Спас-Деменскому району Т. М. Парменова. - Пенсия прочно вошла в наш быт как форма материального обеспечения в случае нетрудоспособности. Наша работа становится многогранной, это относится прежде всего к выплатам пенсий и пособий, а также выплатам в связи с реализацией различных социальных программ. Пенсионная деятельность имеет два направления: назначение пенсий, выплата и оценка пенсионных прав застрахованных лиц (эту группу возглавляет Е. Е. Тимашкова), второе направление - это группа персонализированного учета администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности, ее руководитель С. А. Наумова.

- Пенсионный фонд - страховая организация. Мы страхуем людей по нескольким направлениям. Застрахованные лица будут получать выплаты. Пенсионный фонд аккумулирует средства, которые перечисляет работодатель за работу, вкладывает и инвестирует их, тем самым приумножая ваши будущие выплаты при выходе на пенсию, - пояснила руководитель группы Светлана Алек-



сеевна Наумова. - Заботиться о размере своих будущих пенсий можно самостоятельно.

У страховщика пенсионного фонда есть два помощника - это застрахованные лица (вы) и страхователь (работодатель). Страхователями по закону являются организации, производящие выплаты физическим лицам. При устройстве на работу нужно внимательно выбирать работодателя, чтобы вам выплачивалась официальная заработная плата, представлялись сведения в пенсионный фонд. А мы, со своей стороны, будем стоять на страже интересов - с недобросовестных плательщиков взыскивать недоимки, чтобы средства поступали на лицевые счета.

Сведения о страховом стаже, начисленных и уплаченных страховых взносах ежегодно подаются страхователем в территориальный орган Пенсионного фонда. Территориальное отделение ПФР обрабатывает представленные сведения, разносит их в индивидуальные лицевые счета и информирует о их состоянии застрахованных лиц. Застрахованные лица становятся участниками пенсионного обеспечения с момента выдачи страхового свидетельства. СНИЛС - страховой номер индивидуального лицевого счета гражданина в системе обязательного пенсионного страхования. Свидетельство выдается один раз на всю жизнь. Страховая карточка помогает идентифицировать людей на всей территории нашей страны. На вашем лицевом счете за всю трудовую деятельность будут собираться средства, которые перечисляет работодатель. При выходе на пенсию, представив страховое свидетельство, назначаются выплаты.

О том, как формируется будущая пенсия и от чего она зависит,

рассказала ученикам руководитель группы Е. Е. Тимашкова:

- Будущая пенсия формируется с начала трудовой деятельности. Она зависит от стажа работы и заработной платы. Пенсия - это гарантированная ежемесячная выплата материального обеспечения граждан в старости, в случае их полной или частичной нетрудоспособности, потери кормильца, а также в связи с достижением установленного стажа работы в определенных сферах. Как известно, возраст выхода на пенсию в нашей стране для мужчин определен в 60 лет, для женщин - 55 лет. С 2015 года все пенсионные права будут формироваться по новой пенсионной формуле. В нее заложены баллы. Баллы - это та же заработная плата, страховые взносы и стаж. Помимо страхового стажа учитываются другие социально значимые периоды, такие как служба в армии, уход за детьми. Рассчитать свою будущую пенсию вы можете на сайте пенсионного фонда с помощью формулы. У каждого будущего пенсионера есть возможность дополнительно увеличить размер страховой пенсии за счет премиальных коэффициентов. Если обратиться за назначением страховой пенсии позже возникновения права на нее, накопленные баллы будут пересчитываться в деньги в повышенном размере. При этом фиксированная выплата также будет увеличена в зависимости от того, как долго человек продолжал трудовую деятельность после выхода на пенсию.

После выступления специалисты отдела пенсионного фонда ответили на все интересующие ребят вопросы, завершилась встреча памятным снимком.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Внимание! Фотоконкурс «Мое пенсионное дело»

Почему-то принято считать, что жизнь после выхода на пенсию приостанавливается. Человек становится менее активным и даже иногда менее общительным. Но это только кажется. Есть немало примеров, когда люди и в 70, и в 85, даже в 90 лет продолжают оставаться активными, позитивными и, если хотите, «общественно полезными». Например, мы знаем, что в Калуге создана и прекрасно работает общественная дружина бабушек на Ольговке. Дамы преклонного возраста по вечерам не сидят на лавочке, а обходят дозором окрестные улицы, присматривают за молодежью и шлют сигналы в соответствующие инстанции, если местные жители нарушают порядок, правила парковки или мусорят. Своим «пенсионным делом» женщины серебряного возраста с Ольговки выбрали такие неспокойные будни. Но вряд ли этот случай единичный для жителей области. Уверены, что среди читателей газеты «Новая жизнь» найдется немало пенсионеров, продолжающих и в солидном возрасте жить интересно, активно, с огоньком, с пользой для себя и других.

Поэтому региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», областное Отделение ПФР и газета «Весть» при поддержке Калужского отделения Сбербанка России решили объявить фотоконкурс для пожилых земляков «Мое пенсионное дело». Организаторы конкурса ждут снимков, которые иллюстрируют занятия пенсионеров на заслуженном отдыхе. Мы уверены, что это будут отнюдь не только садово-огородные хлопоты или рукоделие, но и фотоработы, где будут запечатлены моменты активной жизни, когда вы чувствуете себя деятельными, важными, нужными и когда с уверенностью можете сказать: «Это мое пенсионное дело».

Конкурс будет проходить в течение года, фотографии - публиковаться в газете «Весть». Итоги организаторы подведут через год, накануне Дня пожилого человека, победители получат достойные призы к празднику от партнера фотоконкурса «Мое пенсионное дело» - Калужского отделения Сбербанка России.

Снимки просим присылать на электронный ящик fotokonkurs.pfr@mail.ru или обычным письмом по адресу: 248000, г. Калуга, ул. Марата, 10, газета «Весть», с пометкой «Фотоконкурс ПФР».

Составляющие новой пенсионной формулы: возраст выхода на пенсию

Согласно новому пенсионному законодательству, которое начнет действовать с 1 января 2015 года, граждане могут увеличить размер своей пенсии, если отсрочат ее назначение.

Общественно установленный возраст выхода на пенсию для женщин - 55 лет, для мужчин - 60 лет. У отдельных категорий граждан право на страховую пенсию по старости возникает и раньше. Списки производств, должностей и показателей, которые дают право на пенсию по старости на льготных условиях, установлены законодательством. Однако по новой пенсионной формуле граждане, повременившие с выходом на пенсию, получают её в повышенном размере. Например, если человек обратится за назначением пенсии на 5 лет позже, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия - на 45%, таким образом, пенсия будет в 1,5 раза выше, чем если бы человек ушел на заслуженный отдых в традиционные 55 или 60 лет. Если гражданин обратится за назначением пенсии позже на 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раза, а страховая пенсия - в 2,32 раза, следовательно, размер пенсии вырастет более чем в 2 раза.

Важно отметить, что возраст выхода на пенсию не увеличивается, но государством предоставлены стимулы для более позднего обращения за пенсией, которые также позволят гражданам продлить свою трудовую деятельность. Более того, новое законодательство дает возможность пенсионеру отказать от получения уже назначенной пенсии, а потом сделать ее перерасчет и назначить в более высоком размере за счет премиальных коэффициентов.

И ещё: после 2015 года для работающих пенсионеров по-прежнему сохраняется возможность ежегодного увеличения пенсии за счет перерасчета.

Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом по ул. Садовая, тел. 8-910-527-82-27.

ПРОДАЕТСЯ дом с мебелью, тел. 8-910-594-68-79.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира по пер. Гвардейский, д. 2, кв. 1 (отдельный вход), тел. 8-910-542-78-76.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с удобствами, 44 кв. м, тел. 8-953-462-63-05.

ПРОДАЕТСЯ «Рено-Логан», 2005 г. в., в хорошем состоянии, тел. 8-920-615-81-35.

ПРОДАЮТСЯ трактор «ЮМЗ-6», культиватор, плуг, косилка, две тележки, тел. 8-910-522-91-82.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Ока», тел. 8-967-045-20-77.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Ока», 2004 г.в., тел. 8-953-315-27-69.

БУРЕНИЕ скважин с установкой насоса, без заезда техники, тел. 8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.

ДОСТАВКА песка, щебня, навоза. Вывоз мусора, тел. 8-910-708-27-53.

УСЛУГИ экскаватора «ЮМЗ», тел. 8-930-034-12-62, 8-910-708-27-53.

АДВОКАТ: все виды юридической помощи, тел. 8-920-877-71-77.

Пластиковые окна, двери. Производство Германия RENAУ, Brusbox, Россия. Натяжные потолки, тел. 8-920-880-40-17.

В магазине «Счастье» ПОСТУПЛЕНИЕ товара на первом и втором этажах.

Выражаем **БЛАГОДАРНОСТЬ** друзьям, родным, соседям, ИП И. Н. Илларионову и всем, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах любимой мамы, бабушки Тюляковой Екатерины Николаевны. Родные.

Уважаемые читатели!

**Продолжается
подписка на 1 полугодие
2015 года.**

Цена газеты:

**на 6 месяцев - 377 руб. 46 коп.,
на 3 месяца - 188 руб. 73 коп.,
на 1 месяц - 62 руб. 91 коп.**

**Подписная цена в редакции
(без доставки):**

**на 6 месяцев - 230 руб.,
на 3 месяца - 115 руб.,
на 1 месяц - 38 руб. 30 коп.**





МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

29 октября -
День рождения комсомола
Буду вечно молодым



Не так давно молодые люди страны знали: 29 октября - их праздник - День рождения комсомола. В этом году исполняется 96 лет со дня создания организации. Коммунистический союз молодежи появился в далеком 1918 году, объединив вокруг себя молодежь, сплотив в своих рядах лучших представителей молодого поколения своего времени. Мощнейшее молодежное движение активно участвовало в жизни страны и в годы войны, и в мирное время. О существующих молодежных объединениях в нашем районе рассказала начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР Елена БУДАНОВА.

- Современной молодежи, наверное, не совсем понятен этот праздник. Они не были комсомольцами, не испытали того энтузиазма трудовых побед, того задора соревнований, того патриотизма, которые жили в сердцах комсомольцев прошлого века. На сегодняшний день у нас действуют шесть молодежных объединений: Молодежный Совет при Районном Собрании, «Молодая Гвардия Единой России», «Алые паруса» (при школе №1), «Искатели» и «Молодежная организация» (при школе №2), в Новоалександровской школе - «Азимут - X». Но они не внесены в реестр и не зарегистрированы как общественные организации. Молодежный Совет объединяет и направляет деятельность «Молодой Гвардии», принимает активное участие в политической, общественной и культурной жизни района. Его работа строится по нескольким направлениям: пропаганда здорового образа жизни, творческое развитие личности, социальная деятельность и патриотическое воспитание. «Алые паруса» принимают участие в спортивных мероп-

риятиях школы, трудовых делах, смотрах художественной самодеятельности. Основное направление «Искателей» - гражданско-патриотическое воспитание учащихся, спортивно-оздоровительные, информационные и экологические мероприятия. Деятельность членов «Азимут-Х» основана на изучении истории родного края и обучении спортивному ориентированию.

Если рассматривать комсомол, то он действительно был уникальной массовой общественной организацией молодежи, не имеющей аналогов. Комсомольцы были реальной созидательной силой.

Школу комсомола прошли несколько поколений. Юность сама по себе особая пора, а в сообществе единомышленников - это сила. В этот день, наверное, люди старшего поколения с особым трепетным чувством, радостью и благодарностью вспоминают комсомольские годы, счастливую молодость. Тогда почти все проходили ступени общественного роста: прием в октябрят, чуть повзрослев, в пионеры, в старших классах вступали в ряды комсомола. Надо было соответствовать высоким моральным требованиям комсомольца: хорошо учиться, быть ответственным, дисциплинированным, идеологически подкованным, увлеченным человеком. Комсомольская организация дала каждому из нас мощный заряд жизненной энергии на всю дальнейшую жизнь, возможность быть социально активным и успешным.

Комсомол останется в нашей истории как символ мужества и героизма, беззаветного служения Родине, он во всем был на передовой - в делах и помыслах. Это знают старшие поколения. Но это важно знать и входящим в жизнь молодым людям, на чьи плечи ляжет ответственность за будущее страны.

Записал
Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Клуб «Молодой избиратель»

Есть живой отклик



В Спас-Деменской центральной районной библиотеке с 2003 года действует клуб «Молодой избиратель». Цель его работы - формирование правовых знаний учащейся молодежи, приобщение к демократическим ценностям общества, содействие воспитанию будущих активных избирателей. Тесное сотрудничество территориальной избирательной комиссии, школ и библиотеки дает возможность шире использовать все имеющиеся информационные ресурсы в области избирательного права.

На очередном заседании клуба председатель ТИК Е. В. Петракова побеседовала с учащимися 11 класса СОШ №1 о будущих выборах, которые состоятся 13 сентября 2015 года.

- К этому времени некоторым из вас уже исполнится 18 лет. Вы станете полноправными избирателями и получите возможность голосовать, - обратилась к школьникам Елена Валентиновна. - Поэтому важно иметь представление о политической системе общества, основах избирательного права.

В ходе беседы основное внимание было уделено представительным органам власти, в том числе органам местного самоуправления. В деятельности Районного Собрания, Городс-

кой Думы городского поселения «Город Спас-Деменск» и сельских Дум много различных аспектов, о которых порой население мало осведомлено. Более подробно узнать, какие вопросы решает, например, Городская Дума, ребята смогли из рассказа депутата Е. П. Савченковой. Елена Петровна остановилась не только на таких направлениях деятельности, как формирование и исполнение бюджета, утверждение тарифов и т. д., но и на работе комиссий, регулировании социальной составляющей жизни города.

- Я родилась в Спас-Деменске, здесь училась, работаю, - подчеркнула Елена Петровна. - Меня не только как депутата, но и просто как жителя волнует, каким будет наш город завтра. Это и строительство жилья, и благоустройство улиц, воспитание молодежи и многое другое.

Оказалось, что и школьникам небезразлично происходящее в родном городе. Затронутые депутатом темы получили живой отклик.

- Как распределяется жилье в новостройках и почему молодым семьям трудно получить квартиру?

- Какой смысл в принятии закона о «комендантском часе», если молодежи вечером все

равно некуда идти, нет ни одного молодежного кафе...

- На центральной улице построены фонтаны и установлено множество лавочек, а, например, в микрорайоне Черемушки или в другом конце города - на Горке - ничего нет...

Е. П. Савченкова постаралась ответить на все поднятые школьниками вопросы, в то же время заметив, что критика должна быть конструктивной. Хорошие идеи нужно подкреплять делом. Открыть, например, молодежное кафе можно, если найдутся заинтересованные люди, энтузиасты, которые сумеют организовать его работу, чтобы это был по-настоящему культурный центр для молодежи.

Разговор шел и о соблюдении законов, правил благоустройства, отношении к окружающим людям и многом другом. Он показал, что наша молодежь умеет думать, рассуждать, отстаивать свою точку зрения. Еще учащаяся в школе, молодые люди имеют свою гражданскую позицию, и это поможет им в будущем стать активными избирателями.

Председатель ТИК Е. В. Петракова вручила участникам клуба сувениры с символикой областной избирательной комиссии.

Антонина БЕСОВА.
Фото автора.

Спорт

Шахматные баталии

В конце октября в рамках зимнего фестиваля «Президентские спортивные игры» в районе состоялся турнир по шахматам русским, который пойдет в зачет 68-й Спартакиады школьников. Его участниками стали ученики городских, Новоалександровской и Чипляевской школ трех возрастных категорий, 1998-2003 годов рождения.

Главный судья тренер-преподаватель ДЮСШ Т. П. Цуканова пояснила, что соревнования были командные. Каждую возрастную группу должны были представлять два игрока - мальчик и девочка, но этого не получилось. Из хутора Новоалександровский приехали только ребята, а Чипляевская школа выставила всего двух шахматистов. И именно эти два участника - Аня Павлова и Дима Комаров, заработав три выигрышных очка, в итоге вывели свою школу на третье место.

На четвертом месте команда юных шахматистов Новоалександровской школы - у них два очка. Команда СОШ №2 вышла на второе место (4,5 очка). Сильнейшей стала сборная СОШ №1. Ученики этой школы сделали хорошую игру, заработав 8,5 победных очка. Безоговорочные лидеры заслужили первое место.

Татьяна Петровна отметила также лучшие личные результаты. Их показали шестиклассница Аня Павлова из Чипляева, ученик десятого класса школы №2 Дима Васютин, семиклассник Никита и шестиклассник Данила Милюхины из СОШ №1.

Команда-победитель в минувший четверг стала участником следующего этапа шахматных баталий, который прошел на уровне области. Наш район представили ученики школы №1 Евгений Потапов, Екатерина Арефьева, Никита Милюхин, Виктория Кузнецова, Данила Милюхин и Дарья Апанасевич - каждый соревновался в своей возрастной группе. Они завоевали пятое место в области, попав среди всех участников «в золотую серединку».

Елена ИВАНОВА.

Навстречу выборам

Утвержден новый состав и намечены планы

Молодежная территориальная избирательная комиссия - постоянно действующий орган при территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, призванный вести работу по повышению правовой культуры и активности молодых и будущих избирателей. Комиссия сформирована в апреле прошлого года на двухлетний срок. В связи с выбытием по объективным причинам некоторых постоянных членов, в состав вошли новые.

В конце прошлой недели прошло очередное заседание молодежной ТИК. В повестке дня было утверждение нового состава, выбор председателя и обсуждение планов на ближайшую перспективу. Единогласно председателем была утверждена Анастасия Савина, оператор редакции газеты «Новая жизнь». В составе комиссии по-прежнему



работающие молодые люди и представители учащейся молодежи - всего шесть человек. Это А. Савина, Л. Пивкина, А. Борзунов, Е. Игнашкина, И. Панова и А. Фролова. В перспективе работы

комиссии заседания клуба «Молодой избиратель», встречи с молодежью, изучение законов о выборах, выяснение тех, кто примет участие в выборах впервые.

Анастасия ВЛАДИМИРОВА.



В Стайках пела гармошка, людям радость дая



Жители сельского поселения «Деревня Стайки» отметили престольный праздник Покров Пресвятой Богородицы. Здесь день села приходится на благодатную пору, когда завершены сельскохозяйственные работы, собран урожай, подвалы ломятся от разных припасов. Самое время повеселиться.

Организаторами и ведущими праздника были глава местной администрации Т. М. Федорова, работники СДК и библиотеки. Они сказали много теплых слов односельчанам. Поздравили старожилов, юбиляров, работников сельхозпредприятия.

Первый в его жизни подарок был предназначен родившемуся в этом году Богдану Поташевскому, а для его мамы Карины прозвучали поздравления и песня. Нужно отметить, что в этот день подарков было немало как от администрации СП, так и от отдела культуры. Т. М. Федорова вручила благо-



дарственные письма мастерице Л. И. Брылевой за участие в выставках, культработникам – за проведение культурно-массовых мероприятий для жителей, И. И. Паршову – за активную деятельность на благо деревни и помощь в организации праздников. Заслуженные призы получи-

ли участники конкурсов поделок, рисунков, букетов, выставок урожая и кулинарных шедевров. Не забыли в родной деревне Павла Кучерова, который служит в армии, а также пожелали достойно нести традиции воинской доблести будущим призывникам Владимиру Балакину и Артему Романову.

Особо отметили школьников Лешу и Никиту Титковых, Антона Семусева – активных участников художественной самодеятельности. В этот раз они так-

же украсили концертную программу. Но самую большую радость односельчанам, конечно, доставил И. И. Паршов замечательной игрой на гармошке. Пришедшие на праздник стайковцы отдохнули душой.

Н. КРИТИКОВА,
заведующая
Стайковским СДК.

Вечер для души

Деревня Болва небольшая, живет в ней как трудоспособное, так и пожилое население. Каждый год наш сельский Дом культуры проводит праздничное мероприятие к Дню пожилого человека, с теплотой и радушием встречая каждого гостя.

В этот раз зрителям была представлена программа, где ведущими была пожилая пара – Дед Анисим и Баба Авдотья, которые постоянно спорили, шутили и одновременно вели концертную программу. Душевные песни в исполнении Т. Олару, И. Сидоровой, Н. Мамаева и Н. Разуевой поднимали настроение и дарили сладостный покой. Сценка в исполнении С. Черновой и С. Мамаевой показала, как бабушки и дедушки любят и балуют своих любимых внуков.

Осень в этом году выдалась золотая и рябиновая, поэтому была подготовлена конкурсная программа «Ожерелье Осени». Участники конкурса А. Аганова, В. Арефьева, Н. Кирпичева изготовили и представили украшения из красной рябины, арники, красного острога перца, винограда и листьев клена и получили за них поздравления, аплодисменты и памятные призы. После концерта все гости праздника пили чай с пирогами, пели песни, беседовали о жизни. Встреча получилась душевной и приятной.

С. ЧЕРНОВА,
библиотекарь,
С. МАМАЕВА,
заведующая клубом,
д. Болва.

Поздравляем!

Дорогую маму,
бабушку
Прасковью Егоровну
БАРАНОВУ
с юбилеем!
Мамочка любимая, родная,
С днем рождения тебя!
Сколько же ты, устали
не зная,
Нам дала душевного
тепла!
Благодарны будем мы
навечно
За любовь твою
и доброту,
Уплывают годы
быстротечно,
Но твою не смоют
красоту!
Самая любимая на свете,
Лучшая из лучших
матерей,
Ты прими в прекраснейшем
букете
Благодарность
от родных, детей!
Дети, внуки, родные.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Безвременно и трагично на 25 году жизни оборвалась жизнь Жени **АФАНАСЬЕВА**. Чтобы он обрел последний покой, многое сделали работники службы «Ритуал» во главе с И. Н. Илларионовым. Огромное им спасибо. А также тем, кто помог и поддержал нас в эту трудную минуту, - друзьям, приехавшим из разных уголков страны, сотрудникам редакции газеты «Новая жизнь», соседям, знакомым, всема, кто знал и общался с нашим сыном, мужем, отцом, внуком.
Родные.



И снова юбилей



Свой 60-й юбилей отметило село Буднянское. На территории сельского поселения проживают 150 человек, хотя прописано 250. Две трети из их числа – пенсионеры. В 2006 году в Буднянской средней школе прозвучал последний звонок и ее закрыли. Сегодня наши дети не имеют возможности учиться дома. Двое ребят (4-й и 10-й классы) обучаются в Новоалександровской школе и школе №2 г. Спас-Деменска. Четверых детей пятилетнего возраста возят в детский сад в хутор Новоалександровский на школьном автобусе. Конечно, это не совсем удобно, но все-таки проблема решена.

Радует то, что у нас действуют все учреждения социальной сферы – ФАП, почтовое отделение, библиотека, СДК, магазины, а значит, для людей созданы условия проживания. Поэтому, несмотря на ностальгию по прежним временам, юбилей стал праздником.

В назначенное время спеш-

ли люди в Дом культуры, где тепло, уютно. В украшенном в соответствии с программой зале разместились выставки: прикладного искусства «Карусель мастеров», сельскохозяйственная «Во саду ли, в огороде», букетов осенних цветов из хризантем, астр, сентябринок, комнатных растений.

Программу вели культработники В. Пивкина и С. Буренкова, переодетые в костюмы Бабы и Деда. Тепло, с юмором и шутками они поздравляли старожила села А. А. Жигулеву с 90-летием, юбиляров, победителей конкурсов. Музыкальные подарки звучали со сцены в исполнении гостей из Новоалександровского СДК, РДК и местных участников художественной самодеятельности.

Затаив дыхание, слушали зрители стихотворение «Что такое Родина?» в исполнении пятилетней Вали Амановой. Во время исполнения песен зрители выходили на площадку перед сценой и танцевали. Все веселились, от души подпевая зна-

комые песни.

О том, как велась работа в этом году по благоустройству и что еще необходимо сделать в нашем селе, чтобы улучшить условия жизни, работы, досуга односельчан, рассказала в своем выступлении глава администрации СП Е. А. Усачева. Елена Александровна отметила жителей села, принимавших участие в благоустройстве, наведении порядка. Это С. М. Шапкин, А. П. Облеухов, А. В. Рябушкин, А. В. Гусакова. Им вручены благодарственные письма. Поздравили Андрея Анатольевича Адмаева, который принял участие в областной спартакиаде по легкой атлетике.

Отрадно, что большое внимание уделяет сельскому поселению районная администрация. Не обошла Буду программа «Чистая вода». За короткий срок проложен водопровод протяженностью около 5 км. Надеемся, что не за горами и газификация села.

В течение года в сельском поселении проводились различ-

ные конкурсы, а на празднике были подведены их итоги. Назову победителей:

«Усадьба года» - А. С. Курочкин; «Карусель мастеров» - В. И. Антошкин; «Во саду ли, в огороде» - В. И. Изотова, Н. Е. Губанова, А. В. Михеева; «Лучший цветник» - А. Н. Лысенкова, «Экзотические комнатные растения и цветы» - С. А. Буренкова. В детском конкурсе «Умелые руки» победил десятилетний Илья Буренков, всем понравилась его поделка из пластилина.

Работники культуры поздравили участников художественной самодеятельности, ведь без них не обходится ни один праздник. Особых наград по итогам 2014 года - Гола культуры - были удостоены участники фольклорной группы «Рябинушка» О. Лысенкова, Е. Гусакова, Л. Пивкина, В. Шапкина, Н. Лысенкова, С. Буренкова и другие. Праздник удался на славу.

В. ПИВКИНА,
заведующая
Буднянским СДК.

Администрация и депутаты сельского поселения «Село Павлиново» выражают искренние соболезнования главе администрации СП Тамаре Владимировне Пожарковой по поводу смерти отца

Гугневича
Владимира Францевича.

XXX

Выражаем искренние соболезнования Тамаре Владимировне Пожарковой по поводу смерти отца

Гугневича
Владимира Францевича.
Мамичевы, Мичкины,
Евграфовы, Ганцевич.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» выражает искреннее соболезнование главе администрации СП «Село Павлиново» Тамаре Владимировне Пожарковой по поводу смерти отца.

XXX

Главы сельских поселений выражают соболезнование Тамаре Владимировне Пожарковой по поводу смерти отца.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1605. Заказ

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Дежурный редактор Е. И. АПАНАСЕВИЧ.

Подписано в печать 27.10.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.